

ИСКРА БАРЗАСА

Орган Барзасского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 87 (408) || Четверг, 28 августа 1941 г. || ЦЕНА 10 КОП.

Отомстим фашистам за кровь и страдания наших людей!

Главарь современных людоедов Гитлер, не скрывая, говорит, что для установления господства германской расы (то есть германских капиталистов и помещиков) он хочет истребить порабощаемые фашистами народы, чтобы тем самым освободить «жизненное пространство» для немцев, как на гитлеровском языке называется грабительский захват чужих земель.

Особую ненависть—прямо-таки лютую ненависть—питают германские фашисты к славянским народам. Изверг Гитлер так поучает свои разбойниччьи банды: «Если мы хотим создать нашу великую германскую империю, мы должны прежде всего вытеснить и истребить славянские народы—русских, поляков, чехов, славаков, болгар, украинцев, белоруссов».

Немецко-фашистские полчища и исполняют наказ своего атамана.

Кровью обливается сердце, в ярости сжимаются кулаки, когда читаешь о зверствах фашистов во временно занятых ими советских районах.

Гитлеровские изувеченные из-за жестокостью расправляются с беззащитными людьми—ранеными бойцами, стариками, женщинами, детьми.

В городе Гродно фашистские стервятники высматривали машины с красным крестом и поливали их пулеметным огнем.

На станции Н. фашистский летчик бросил бомбы в санитарный поезд с ранеными. 50 из них были убиты, 15 получили новые ранения.

Фашисты бесчеловечно добывают наших раненых бойцов и на полях сражения. В нескольких километрах от колхоза «Свободный труд» фашистские штурмовики—эти наиболее озверелые гитлеровские бандиты—захватили 23 тяжело раненных красноармейца, сорвали повязки с их ран, а затем повесили обессиленных и окровавленных бойцов на телеграфные столбы.

Жуткую расправу учинили гитлеровские разбойники над населением села Ф. Отряд советских партизан, отбивший село у немцев, повсюду среди разрушенных домов находил изуродованные трупы убитых или заживо сожженных крестьян и членов их семей. Всем семь девочек в возрасте от 13 до 15 лет были изнасилованы немецкими офицерами и солдатами.

В украинском селе Л. гитлеровцы безуспешно разыскивали одного колхозного активиста. Не найдя его, они заживо закопали его жену и детей.

В Августове фашисты ворвались в санаторий Наркомздрава. Вооруженные дикари учи-

нили зверскую расправу над лечившимися в санатории женщинами и детьми. Женщин изнасиловали, а затем, измученных, избитых и изуродованных, расстреляли вместе с детьми.

Мирных жителей Львова, Бреста, Минска фашистские изверги подвергли неслыханным пыткам. Они организовали массовую казнь и всячески изощрялись в способах расправы над безоружными советскими людьми: одних расстреливали из пулеметов, других закапывали живьем в землю, девушек изнасиловали и убивали, детей закалывали на глазах у родителей.

Можно рассказать о сотнях и тысячах других случаев жестоких преступлений, разбойничих насилий и надругательств фашистских варваров над советскими людьми.

Двуногие звери, фашисты думают, что своими жестокостями они сделают наш народ покорным и безропотным. Нет, не покорность, а неудержимое стремление к победе, ярую ненависть к злодеям, неистребимую жажду мести—вот какие чувства вызывают в нашем народе фашистские изувеченные.

Мы им отомстим за все! Мы им отомстим за грабежи, за надругательство над нашей землей и культурой, за кровь и страдания наших людей.

За каждую каплю советской крови фашисты поплатятся ведрами крови!

За каждую жизнь советского человека мы возьмем сотни фашистских жизней!

Наша героическая Красная Армия, героический Красный Военно-Морской флот, героические отряды партизан не дадут жить гитлеровским людодем, будут давить и бить их на земле, на воде и в воздухе, будут рвать фашистских бандитов в клочья, уничтожать и истреблять их, как беспеных псов.

А мы, работники трудового фронта, будем в тылу работать еще яростнее, еще напористее и энергичнее. Пусть наша священная ненависть к гитлеровским разбойникам, наша священная жажда мести даст дополнительные тонны металла, угля, нефти, хлеба, мяса, дополнительные танки, снаряды, самолеты, пушки, станки. Каждую минуту нашего времени—фронт! Каждое биение нашего сердца—делу разгрома врага!

Шалаш Гитлер жестоко просчитался. Он думал своими зверствами запугать советский народ. Не вышло! Под ударами Красной Армии Гитлер только за первые два месяца потерял свыше двух миллионов своих солдат. Он потеряет все свои полчища. Пощады врагу не будет!

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 26 АВГУСТА

В течение 26 августа наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

По уточненным данным за 24 августа уничтожено не 46 немецких самолетов, как указывалось ранее, а 63 самолета.

За 25 августа уничтожено 93 немецких самолета. Наши потери—18 самолетов.

За последние два дня летчики, охраняющие подступы к городу Ленина, сбили в воздушных боях и уничтожили на аэродромах противника 101 фашистский самолет.

Пятерка наших самолетов под командованием старшего лейтенанта Ломовцева успешно атаковала немецкие части в пункте В. На обратном пути летчики внезапно напали на аэродром Л., на котором стояло до 20-ти тщательно замаскированных фашистских истребителей «Мессершмитт-109».

Овражная пятерка смело ринулась на вражеские машины, расстреливая их пулеметным огнем. Четыре «Мессершмитта» загорелись. Два других вражеских самолета пытались было подняться, но пробитые пулеметным огнем, рухнули на землю. Расстреляв все патроны, советские самолеты вернулись на свою базу. Тов. Ломовцев доложил командованию о том, что на фашистском аэродроме осталось еще несколько недобитых машин противника. Вскоре над вражеским аэродромом появилась новая группа наших истребителей. Немцы, видимо, не ожидали повторного налета. Машины стояли на прежних местах. В результате стремительной атаки, наши истребители уничтожили еще 8 «Мессершмиттов».

На следующий день летчики эскадрильи обнаружили на аэродроме С. несколько десятков фашистских самолетов «Мессершмитт-109», «Мессершмитт-110» и «Юнкерс-88». Наши летчики атаковали аэродром и уничтожили на земле, при попытке к взлету и в воздушном бою, завязавшемся над аэродромом, свыше 40 самолетов. Уничтожены также цистерны с бензином и автотранспорт. За эти дни особенно отличился Герой Советского Союза младший лейтенант Харитонов. В воздушном бою, завязавшемся над пунктом К., он атаковал фашистский бомбардировщик. Израсходовав боеприпасы, Харитонов прорвал воздушного врага. Фашистские летчики спустились на парашютах и взяты в плен нашими бойцами. Тов. Харитонов невредим.

На самолет младшего лейтенанта Сергиенко напали три вражеских истребителя. Отважный летчик смело встретил атаку противника. Разбив стойку фашистских самолетов, тов. Сергиенко зашел в хвост одному истребителю и короткой пулеметной очередью повредил вражескую машину. Самолет камнем полетел вниз и врезался в землю. Две другие машины продолжали наседать на наш самолет и обстреливать его. Тов. Сергиенко умело ушел из-под огня врага и вновь оказался в выгодном положении. Но боев-

В Наркоминделе

25 августа японский посол в Москве г. Татекава сделал Народному Комиссару Иностранных дел В. М. Молотову заявление о том, что отправка Соединенными Штатами во Владивосток купленных Советским Союзом материалов как-то: нефти, бензина создает для Японии весьма деликатное и затруднительное положение, поскольку эти товары проходят вблизи японской территории. Ввиду чего японское правительство просит, чтобы советское правительство обратило серьезное внимание на это обстоятельство, в особенности на вопрос о путях и способах этих перевозок.

Тов. В. М. Молотов заявил японскому послу в Москве г-ну Татекава, что поскольку 23 августа такое же заявление министр иностранных дел Японии г. Тойода сделал послу СССР в Японии К. Сметанину, советское правительство поручило послу СССР в Токио сообщить министру иностранных дел г-ну Тойода следующее:

Советское правительство не видит оснований для какого-либо беспокойства Японии в том факте, что закупаемые СССР в США товары, как-то: нефть, бензин, о которых упоминали вы, г-н министр, будут направляться в СССР обычным торговым путем в том числе и через Дальневосточные советские порты. Равным образом советское правительство не видит никаких оснований для своего беспокойства в том, что Япония завозит для своих нужд любые товары из других государств.

Советское правительство считает необходимым связаться с этим заявлением, что попытки препятствовать осуществлению нормальных торговых отношений между Советским Союзом и США через Дальневосточные советские порты оно не могло бы не рассматривать иначе, как недружелюбный по отношению к СССР акт. Вместе с тем советское правительство подтверждает, что закупаемые Советским Союзом в США товары предназначены, прежде всего, для возросших нужд на западе СССР в связи с навязанной Советскому Союзу оборонительной войной, а также для текущих хозяйственных потребностей на Советском Дальнем Востоке.

ГИТЛЕРОВЦЫ ГОТОВЯТ В БОЛГАРИИ НОВУЮ ПРОВОКАЦИЮ ПРОТИВ СССР

СТАМБУЛ, 26 августа. (ТАСС). Авторитетное лицо, только что вернувшееся из Болгарии, передает, что там стало известно о готовящейся гитлеровцами провокации против СССР. Эта провокация должна выразиться в следующем: гитлеровцы намерены разрешить некоторым турецким пароходам покинуть болгарские черноморские порты, а затем торпедировать эти пароходы своими подводными лодками. После этого германские агентства должны будут разгласить на весь мир, что потопление турецких пароходов совершили советские подводные лодки, и этим способом попытаться вызвать ухудшение отношений между Турцией и СССР.

Богатый урожай убирается военными темпами

С исключительным производственным подъемом вышли на уборку колхозники артели имени Ленина, Романовского сельсовета. Богатый урожай убирается военными темпами. Первые 70 пудов отборного зерна отправлены на элеватор государству.

Невиданный урожай вырастили колхозники в этом году. В среднем с каждого гектара убирается по 18 центнеров

ржи, по 15 центнеров пшеницы и более 20 центнеров овса.

Убрать этот урожай как можно быстрее, не оставить в поле ни одного колоска, досрочно выполнить обязательства перед государством по сдаче хлеба и других продуктов— вот за что борются сейчас колхозники!

П. Сабанцев.
Председатель колхоза.

Работают круглосуточно

Дружно и организованно идет работа в колхозе им. Парижской коммуны. На полях выходит все трудоспособные— от подростков до стариков. Рабочий день длится от зари до зари, а на молотьбе работают круглосуточно.

На 25 августа в колхозе было скончено 63 процента общей площади колосовых культур. Годовой план зернопоста-

вок государству на это же число был выполнен на 32 процента. Посеяно 48 гектаров озимых или 64 процента к плану.

Преодолевая все трудности, колхозники стремятся к тому, чтобы при любых условиях убрать обильный урожай в сжатые сроки.

Г. Свинников.

СВОДКА

о ходе уборки хлебов, сева озимых и взмета зяби по колхозам Барзасского района на 25 августа 1941 года.

№ п.п.	Наименование колхозов	Проц. сажа-того к пла-ну	В проц. к ежатому		Проц. вспашки зяби	Проц. сева озимых
			Засеян.	Обмощечн.		
1	"Победа Советов"	78,38	17	17	17,18	82,5
2	"Красный городок"	69,85	38,94	38,94	—	76,38
3	"Проектор"	66,66	17,85	17,85	—	66,66
4	"Красный май"	65,11	53,57	53,57	—	90,9
5	Им. Парижской ком.	62,7	35,52	40,13	7,31	63,15
6	Им. 7 с'езда Советов	60,65	45,54	45,54	1,51	100
7	"17 партс'езда" А. с.	58,42	22,5	22,5	—	16,66
8	"Золотой Китат"	57,57	0,2	0,2	—	10,14*
9	Им. Чапаева	52,27	17,3	13	—	50
10	Им. 518	51,92	20,11	20,11	5,29	100
11	"Советский"	51,85	21,42	—	—	—
12	"Таежный маяк"	51	38,46	38,46	—	27,5
13	Им. К. Маркса	51	15,9	15,9	—	54,1
14	"Гроза капитала"	51	34,6	34,6	16,38	78,13
15	Им. 8-е марта	50	7	7	6,66	33,3
16	"Нацмен"	50	—	—	—	—
17	"Новый мир"	48,71	48,25	48,25	—	60,37
18	"Таежник"	47,9	21,98	21,98	3,84	61,53
19	"Новая деревня"	46,7	25,26	94,48	7,46	65,1
20	"Красное поле"	45,16	23	23	—	13,63
21	"Труженик"	45	8,19	8,19	—	111,11
22	"Победитель"	44,7	48,14	25,4	—	89,47
23	"Красный строит".	43,1	39,65	5	—	44,44
24	"Ударник"	42,46	80,64	80,64	—	68
25	"Память Кирова"	42,1	45,83	12,5	—	—
26	"Новый путь"	41,9	18	18	1	51
27	Им. Ворошилова	41,1	55	55	—	18,46*
28	"Кельбес"	40,56	8,46	8,46	—	6,66
29	"Красная поляна"	39,82	—	—	—	*
30	Им. 17 п.с'езда Б. с.	39,28	6,59	4,31	—	9,76
31	Им. М. Горького	38	35	35	—	55
32	"Кайгер"	37,83	14,28	14,28	—	50
33	"Красный труд"	37,41	1	1	—	*
34	"Трудовой путь"	35,7	20	20	—	30,7 *
35	Им. 1-е мая	34,7	31	—	—	25,7 *
36	Им. 16 лет Октября	34,42	9,52	—	—	8,13
37	"Свобода"	34	60	36,66	—	36,11
38	"Белорусс"	33,95	0,4	—	40,8	13,5 *
39	"Таежный партизан"	32,7	40,5	40,5	—	30
40	Им. Ленина	31,32	0,7	—	—	35,13*
41	"Пролет. победа"	30,47	21,87	21,87	—	6,55
42	Им. 7 конгр. Коминт.	30,3	0,2	0,2	—	7 *
43	"Красная заря"	28,9	0,2	0,2	—	10 *
44	"Трудовик"	27	23	—	20,3	12,17
45	"Таежный кустарь"	26,6	11,1	11,1	—	22,4 *
46	"Красная гора"	25,4	58	58	—	74,3
47	"Культурный путь"	25,13	44,6	44,6	3	84,35
48	"Большевик" Р. с.	25	—	—	—	11,62*
49	"Красная весна"	23,75	37,5	37,5	—	57,14
50	"Красный куст"	23,5	13,4	13,4	—	33,3 *
51	Им. Калинина	23,3	—	—	0,2	71,7
52	Им. Пушкина	15,8	38	38	—	88,2
53	"Буревестник"	14,28	21,42	21,42	12,7	38,38
54	"Заря свободы"	12,15	36	36	6,25	25 *
55	"Большевик" Дм. с.	10,7	30	30	—	72
56	"Советская юстиция"	3,78	—	—	—	*
ИТОГО ПО РАЙОНУ		42,8	23,26	25,56	33,32	53,23

*) Сводки не представлены, данные взяты на 20 августа.

КО ВСЕМ КОЛХОЗНИКАМ БАРЗАССКОГО РАЙОНА

Письмо колхозников сельхозартели "Красный труд", Борисовского сельсовета

Товарищи колхозники!

Кровожадный фашизм вероломно напал на нашу свободную счастливую социалистическую родину. Гитлеровское зверье хочет поработить великий свободный советский народ, отнять у нас фабрики и заводы, города и села, шахты и рудники, поля и нивы.

Но этому никогда не бывать. Все бредовые замыслы фашистского отребья неизбежно разобоятся и будут превращены в пыль единой волей многомиллионного Советского народа. Советский народ, поднявшись на Отечественную войну, не положит оружия до тех пор, пока не будет разбит и уничтожен враг.

Наши силы неисчерпаемы. Фронт и тыл у нас слились в единое целое. На наших фабриках, заводах, рудниках, железных дорогах, в наших колхозах и совхозах, в ответ на бандитский налет гитлеровских полчищ, с еще большей силой кипит трудовая жизнь. На призыв Великого Сталина советский народ в тылу удвоил и утроил свою трудовую энергию, дает стране и Красной Армии максимум продукции, своевременно и без потерь убирает богатый урожай.

Мы, колхозники сельхозартели «Красный труд», Борисовского сельсовета, в ответ на наглую вылазку заклятого врага с первых же дней Отечественной войны удесятерили нашу волю и трудовую энергию. Мы успешно завершаем хлебоуборку и хлебопоставку государству и этим самым помогаем нашей доблестной Красной Армии громить ненавистного врага. На трудовом фронте у нас выросло много подлинных героев, пламенных патриотов социалистической родины. Большинство наших колхозников, работая на уборке, перевыполняют нормы выработки.

В тылу мы делали и будем делать, не жалея сил, все для того, чтобы ускорить победу над гитлеровскими бандитами. Как только стало известно, что создается народный фонд обороны, многие наши колхозники внесли деньги, продукты и сдали в фонд все свои облигации государственных займов.

Теперь уже очевидно, что преступная война, начатая кровавым фашизмом, будет длительной. Учитывая приближающуюся зиму, мы 25 августа на общем собрании единодушно решили изготовить из колхозного фонда и послать доблестным бойцам Действующей Армии 10 пар пимов, 10 пар шерстяных варежек и такое же количество шерстяных носок. Кроме этого каждая колхозная семья в подарок бойцам обязалась от себя связать по одной паре шерстяных носков и варежек. Всю эту работу мы решили закончить к 15 сентября. После чего все подарки сразу же пошли в Действующую Армию.

Мы уже приступили к выполнению своего решения и призываем всех колхозников района последовать нашему примеру.

Мы не сомневаемся, что колхозники района горячо поддержат наше предложение и в ближайшее же время пошлют такие же подарки доблестным бойцам Красной Армии, героям сражающимся с фашистскими бандитами.

По поручению колхозного собрания письмо подписали: Председатель колхоза Зенков, колхозники-стахановцы Ермаков, Петров, Зайцев, Матвеева и Потапова.

О письме колхозников сельхозартели "Красный труд"

Постановление бюро райкома ВКП(б)
от 28 августа 1941 года

Бюро райкома ВКП(б) поставляет:

1. Одобрить и поддержать инициативу колхозников сельхозартели «Красный труд», Борисовского сельсовета, в организации подарков (пимов, варежек и носков) бойцам действующей Красной Армии.

2. Обязать первичные партийные организации и исполнительные органы сельских советов провести во всех колхозах района общие собрания колхозников с обсуждением письма колхоз-

ников сельхозартели «Красный труд».

Районный комитет ВКП(б) выражает твердую уверенность в том, что все колхозники района по примеру колхозников сельхозартели «Красный труд» возьмутся за изготовление подарков и обеспечат Красную Армию всем необходимым для быстрой разгрома вероломного врага.

Секретарь райкома ВКП(б)
Е. Матвеев.

Досрочно

Небывалым патриотическим подъемом охвачены колхозники сельхозартели «Красное поле». Они готовы отдать все свои силы на укрепление оборонной линии родины.

Самоотверженно трудясь на полях, колхозники досрочно выполняют обязательства пе-

Г. Афанасьев.



ДЕЙСТВУЮЩИЙ ФЛОТ.
Зенитчик Н-ского корабля
комсомолец Н. Ф. Филь. Он от-
лично отражает атаки фашист-
ских самолетов.

В КОЛХОЗЕ ИМ. КАЛИНИНА